

[image: ]初一数学上第一次阶段性练习试卷 
（满分100，考试时间80分钟）
一、选择题（每题3分，共30分）
1.人体正常体温平均为36.50C，如果某温度高于36.50C，那么高出的部分记为正；如果温度低于36.50C，那么低于的部分记为负，国庆假期间某同学在家测的体温为38.20C应记为（   ）
A．＋38.20C    B．＋1.70C[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]   C．－ 1.70C   D．1.20C
2. 数轴上，原点左边表示的数是（    ）
A．正数				B．负数				C．非负数			D．非正数
3. 下列各对数中，互为相反数的是 （　　）



A．和－5	  B．和－3   	C．π和－3.14       D．和－0.75
4．检测4个足球，其中超过标准质量的克数记为正数，不足标准质量的克数记为负数．从轻重的角度看，最接近标准的是（　　）
A.-3.5            B.+2.5           [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] C.-0.6           D.+0.7



5．如果整式是关于的三次三项式，那么的值为（     ）
  A．3      B．4      C．5     D．6 
6、-33的结果是 （   ）
    A:9       B:-9       C:27       D:-27
7.把(+5)−(+3)−(−1)+(−5)写成省略括号的和的形式是（ ）
  A.−5−3+1−5   B. 5−3−1−5   C.5+3+1−5   D.5−3+1−5
8.用代数式表示“a的3倍与b的差的平方”，正确的是  （    ）
  A．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	     B．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	 [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]     C．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	      D．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
9．若两个非零的有理数a、b，满[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]足：|a|=a，|b|=－b，a+b＜0，则数a、b在数轴上表示正确的是             [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                                               （　[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]　）
A．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	               B．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	
C．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	  [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                 D．[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]





10. 计算：3＋1＝4，3＋1＝10，3＋1＝28，3＋1＝82，3＋1＝244，…，归纳计算结果中的个位数字的规律，猜测32019＋1的个位数字是（    ）
A．0         B．2            C．4             D．8


二、填空题（每空2分，共16分.[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）[来源:Z_xx_k.Com]
11．－2倒数是                  .
12．立方得－8的数是                    .


13．比大小：              . （填“＜ ”、“＞”或“＝”）
14．有资料表明，被称为“地球之肺”的森林正以每年15 000 000公顷的速度从地球上消失，每年森林的消失量用科学记数法表示应为                      公顷．



15、下列数据3.14，-，0.，0.1010010001…（相邻两个1之间0的个数逐次加1）， 中无理数有            个

16．单项式的系数               


17．若，则=              .
18.如图，圆的周长为4个单位长，数轴每个数字之间的距离为1个单位，在圆的4等分点处分别标上0、1、2、3，先让圆周上表示数字0的点与数轴[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]上表示－1的点重合，再将数轴按逆时针方向环绕在该圆上（如圆周上表示数字3的点与数轴上表示－2的点重合…），则数轴上表示－2019的点与圆周上表示数字   [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]        的点重合．
三、解答题：（共6小题，共54分）
19．计算题（每小题3分，共18分）

(1)（-20）-（+3）-（-5）                       (2)  





(3)                           (4)（）×4[来源:学.科.网]
[来源:Z#xx#k.Com]





(5)         (6) 

[来源:学科网]




20.（4分）若a2=49，︱b︱=3，若|a+b|=a+b，求的值的值。




21（5分）我们定义一种新运算：. 


（1）求的值.                  （2）求的值．

[来源:Z*xx*k.Com]



22.（6分）十一黄金周期间，无锡鼋头渚7天中每天旅游人数[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的变化情况如下表（正数表示比9月30日多的人数，负数表示比9月30日少的人数）：
	日 期
	1日
	2日
	3日
	4日
	5日
	6日
	7日

	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]人数变化(万人)
	＋0.5
	＋0.7
	＋0.8
	－0.4
	－0.6
	＋0.2
	－0.1


（1）请判断7天内游客人数量最多和最少的各是哪一天？它们相差多少万人？
（2）如果9月30日旅游人数为2万人，平均每人消费300元，请问风景区在此7天内总收入为多少万元？






23.（6分）观察下列各式，再回答问题：


  ，，…
(1)根据上述规律填空：


               ×              ；         ×           

(2)用你的发现计算：.






[bookmark: topic_c0dbd597-5c61-4779-9696-530c24d873]24[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].（7分）解答下列各题：
（1）试用“＜”“=”“＞”填空：
    ①|+6|+|+5|______|（+6[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）+（+5）|；      ② |+6|+|-5|______[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]|（+6）+（-5）|；
    ③|0|+|-5|______|0+（-5）|；            ④ |0|+|+5|______|0+（+5）|；
（2）根据（1）的结果，请你总结任意两个有理数a、b的绝对值的和与它们的和的绝对值的大小关系为：
    |a|+|b|                 |a+b|；
（3）请问：当a、b满足什么条件时？|a|+|b|=|a+b|．










25、 (8分)如[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]图在数轴上A点表示数，B点表示数，、满足||+||=0；
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

（1）点A表示的数为　      　；点B表示的数为　       　；
（2）若在原点O处放一挡板，一小球甲从点A处以1个单位/秒的速度向左运动；同时另一小球乙从点B处以2个单位/秒的速度也向左运动，在碰到挡板后（忽略球的大小，可看作一点）以原来的速度向相反的方向运动，设运动的时间为t（秒），
①当t=1时，甲小球到原点的距离=　       　[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]；乙小球到原点的距离=　      　.
当[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]t=3时，甲小球到原点的距离=　       　；乙小球到原点的距离=　       　.
②试探究：甲，[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]乙两小球到原点的距离可能相等吗？若不能，请说明理由．若能，请直接写出甲，乙两小球到原点的距离相等时经历的时间．
[bookmark: _GoBack]


oleObject1.bin

image50.wmf
4

b

-


image51.png




image3.wmf
5

-

-


oleObject2.bin

image4.wmf
3

1


oleObject3.bin

image5.wmf
4

3


oleObject4.bin

image6.wmf
2

5

2

+

-

-

x

x

n


oleObject5.bin

image7.wmf
x


oleObject6.bin

image8.wmf
n


image9.png
(3a-5)




image10.png
3a-b)




image11.png
3g-b




image12.png
(a—38)




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png




oleObject7.bin

image18.wmf
1


oleObject8.bin

image19.wmf
2


oleObject9.bin

image20.wmf
3


oleObject10.bin

image21.wmf
4


oleObject11.bin

image22.wmf
5


oleObject12.bin

image23.wmf
2

3

-


oleObject13.bin

image24.wmf
4

5

-


image25.png




oleObject14.bin

image26.wmf
3

4


oleObject15.bin

image27.wmf
·

·

7

5


oleObject16.bin

image28.wmf
2

π


oleObject17.bin

image29.wmf
2

3

3

2

c

ab

p

-


oleObject18.bin

image30.wmf
(

)

0

3

2

2

=

+

+

-

y

x


oleObject19.bin

image31.wmf
y

x


image32.png




oleObject20.bin

image33.wmf
36

4

3

6

5

9

7

´

-

+

-

）

（


oleObject21.bin

image34.wmf
2

7

5

0

)

1

(

´

-

¸

+

-


oleObject22.bin

image35.wmf
16

15

99

-


oleObject23.bin

image36.wmf
）

（

）

（

）

（

7

22

2

7

22

9

7

22

7

-

´

-

-

´

+

-

´

-


oleObject24.bin

image37.wmf
6

)

3

1

6

1

(

)

1

(

2

2018

2

´

-

¸

-

-


oleObject25.bin

image38.wmf
(

)

2

b

a

+


oleObject26.bin

image39.wmf
ababab

*=--


oleObject27.bin

image40.wmf
)

3

(

2

-

*


oleObject28.bin

image1.png




image41.wmf
[

]

)

3

(

2

)

2

(

-

*

*

-


oleObject29.bin

image42.wmf
3

4

3

2

3

1

-

1

2

3

2

1

2

1

-

1

2

2

´

=

´

=

，


oleObject30.bin

image43.wmf
L

，

4

5

4

3

4

1

-

1

2

´

=


oleObject31.bin

image44.wmf
=

2

100

1

-

1


oleObject32.bin

image45.wmf
=

2

2005

1

-

1


oleObject33.bin

image2.png
ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





image46.wmf
÷

ø

ö

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

2

2

2

2

2015

1

-

1

2014

1

-

1

3

1

-

1

2

1

-

1

L


oleObject34.bin

image47.wmf
a


oleObject35.bin

image48.wmf
b


oleObject36.bin

oleObject37.bin

oleObject38.bin

image49.wmf
2

a

+


oleObject39.bin

